

省厅召开厅务会议

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 防范重特大事故发生 全力维护行业安全稳定

宋仁堂主持并讲话

本刊讯(记者邢默冉)2月28日,省厅召开第1次厅务会议,认真传达学习习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗新井煤业有限公司露天煤矿坍塌事故作出的重要指示精神,传达学习省安委办《关于切实做好当前安全生产工作的通知》,研究我厅贯彻落实意见。研究《关于2022年安全生产目标管理考核结果的通报》,研究省厅协同打造交通强省场景战略谋划事宜,研究《京津冀衔接干线公路网加密提升行动方案(2023—2027年)》等。厅党组书记、厅长宋仁堂主持并讲话。

会议强调,习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗煤矿坍塌事故作

出重要指示,体现了习近平总书记深厚的为民情怀、强烈的忧患意识,为我们做好安全生产工作提供了根本遵循。要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以时时放心不下的责任感做好安全生产工作,坚决维护人民群众生命财产安全。要聚焦道路运输、公路运营、港口生产、工程建设等重点领域,深入细致开展排查整治,坚决防范重特大事故发生,坚决当好首都“护城河”。要紧紧围绕“管业务必须管安全”的法定责任。要把安全生产考核结果作为干部选拔任用、评先评优的重要参考,切实发挥考核激励鞭策作用。

会议还研究了其他事项。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

农村公路向田间地头延伸,定州交通——

打通“最后一公里”助力春耕春种

本刊讯(通讯员陈艳)“春天多锄一遍,秋天多打一面。”春耕春种事关全年,是决定农业丰歉的关键。近年来,定州市交通运输局不断推动农村公路向田间地头延伸,打通农资供应、农机作业、物流运输、农民下田“最后一公里”,为春耕春种打下基础,营造良好农业生产环境。

“我家就住在帅村,乡道Y092通往大辛庄镇齐堡村,以前是一条水泥路,由于年久失修路面坑坑洼洼,春种秋收的时候特别拥堵,还容易出现交通事故。”定州市帅村老党员雷秋海说,“现在这条路成了笔直的沥青公路,路宽了,既不堵车也不堵心,真是旧貌换新颜,心里甭提多亮堂了。”

去年,定州市加大对农村公路建设力度,投资9000万元,对23条共计70公里的农村公路进行改造提升,同步完成67.6公里的农村公路安全生命防护工程,提高农村公路安全设

施覆盖率,全力保障春耕生产的交通“生命线”,为春耕生产提供坚实的交通运输保障。

春耕春种,农资先行。农资运输是农村物流的重要环节。定州市逐步健全县、乡、村快递物流配送体系,推进客、货、邮融合发展,加快实现城乡物流双向流通,实现农村物流各类物资“最后一公里”和“最初一公里”集散和配送。目前,该市已完成1个市级信息数字指挥中心,3个乡镇级新型农贸市场、29个A类村级综合服务站、470个村级综合服务站(点)项目建设,全部投入运营。

一条好路,三分建,七分养。该市农村公路日常养护更趋精细化,去年投资1200余万元,组织第三方对所辖道路进行机械化洗扫作业,提升道路保洁质量,提高机械化保洁覆盖率,以安全、干净、整洁的道路通行环境助力春耕生产。同时,该市实现城

乡客运全部公交化运行,去年完成378辆城乡客运车辆收购,投入新能源公交车150部,开通运营线路24条,县城30公里范围内13条农村客运班线公交化改造完成,客运班线公交化运行率100%。东留春乡被命名为“四好农村路”省级示范乡(镇),安承线被命名为省美丽农村精品示范路。2022年,定州市顺利通过“四好农村路”省级示范县复核评估工作。

“农村公路,不仅关系老百姓的出行,更是实现乡村振兴的幸福之路,我们有责任和义务把农村公路建好、修好、养好、运营好。”定州市交通运输局局长赵威说,“下一步,我们将以争创‘四好农村路’全国示范县为目标,不断完善农村路网体系,进一步提升农村公路通行能力,营造良好农业生产运输环境,为加快建设现代化高品质中等城市提供交通保障。”

为农民灌溉用水提供保障,正定交通——

问渠那得清如许 水管新架润乡田

□记者 陈红宇 通讯员 王欣



为保证村民春耕,正定县交通运输局对田间机耕路进行硬化作业。

王欣 摄

“正定县交通运输局真是帮忙解决了一件大事,现在不仅沥青路通到家门口,农田灌溉用水也不成问题了。”望着涌向田间的汩汩清水,石家庄市正定县东杨庄村村民李云奇笑了花。

近年来,正定县在河北大道、新城大道两侧发展都市农业、休闲农业、观光农业,走“半城郊型”经济发展的路子,推动“都市农业+古城文化+乡村旅游+康养服务”融合发展。李云奇对这样的发展路子信心十足,前不久他又租种了20多亩耕地,进一步扩大特色农业种植规模。但由于租种耕地位于道路两侧,浇灌农作物非常不便,这让李云奇犯了难。

了解到相关情况后,正定县交通运输局专门组织工作人员实地调研河北大道路况,并派专业技术人员在

不破坏路面的前提下,为村民在道路两侧清水沟、架管道,完成了300多米长的灌溉水管铺设,为农民灌溉用水提供了保障。

“春耕备耕是一件大事,我们提前进行谋划,就是为了解决群众的燃眉之急。通过助农春耕备耕,树立党员干部的先锋模范作用,为群众排忧解难。”正定县交通运输局公路股副股长张超介绍,为有效配合春耕生产,连日来,正定县交通运输局组织专业队伍,实施破损道路改造、桥梁提质升级、路面服务能力提升、长陡下坡路段整治、安全设施精细化提升、标志标线、路基路面大中修等养护工程,进一步提升农村公路通行品质和服务水平,助力乡村振兴。

为做好春耕期间公路保畅工作,正定县交通运输局综合执法大

队针对春耕期间种子、肥料运输频繁,农用机械时常短距离上路行驶的情况,加强安全教育和爱路护路宣传;正定县地方公路管理立足本职,以附近农田果园多、人流车流量大的路段为重点,有序、有效、有力地开展公路养护工作;公路养护人员加大保洁力度,保持“畅、洁、绿、美、安”路域环境。

近年来,正定县交通运输局加大农村公路管养资金投入力度,助力地方经济发展。2022年以来,投入730余万元用于农村公路小修保养和日常养护,完善交通路网结构、保障农村公路通行能力。今年,正定县将重点抓好151条共141.53公里的农村公路新建改建工程,进一步提升农村路网通行品质和服务水平,助力乡村振兴。

大力优化营商环境 加快高质量发展

搭建“5+1”优化营商环境发展模式,邢台交通——

打造一流营商环境 提升群众满意度

本刊讯(通讯员张倩梅 张旭凯)

前不久,邢台市实华石油运输有限责任公司负责人将一面印有“想企业所想 急企业所急”的锦旗送到邢台市交通运输局运输管理中心,对该部门在疫情期间加班加点指导办理车辆营运资质年度审验业务表示感谢。

2022年,邢台市交通运输局在前期优化营商环境各项政策措施落地落实的前提下,围绕打造市场环境、金融环境、政务环境、法治环境和信用环境,树立“一个形象”,不断提升交通审批服务,完善交通基础设施建设,提升群众满意度,为全市不断优化营商环境贡献交通力量。

围绕打造竞争更加公平的市场环境,该局持续推进公平竞争审查全覆盖。“自2022年5月8日起,所有公路工程招标项目均需在市局网站发布招标计划公告,提高招标投标活动透明度。”邢台市交通运输局公路海事科负责人保岗说。全市交通运输部门探索建立全市货运车辆车牌识别系统,在高速收费站等处安装专用摄像头391个,各县(市、区)全部建立电子监测平台,全力推动物流保

通保畅。

政务服务能力强不强、效率高不高,直接影响市场主体的满意度、获得感。为打造服务更加便利的政务环境,该局开展电子证照改革,截至目前,已完成涵盖经营性道路客货运输驾驶员从业资格证在内的3大类9种证照的改革工作,先后办理电子证照申请3241个。全力推进“跨省通办”工作,实现高频运输服务事项“一网通”和三类大件运输许可“即约即勘”办理。2022年以来,共办理道路运输业务达24.5万件次,其中线上办理率达78.5%,群众满意度100%。

“围绕打造监管更加规范的法治环境,我们不断规范道路运输市场,制定了执法事项清单、包容审慎监管、长效协作机制等系列规范性制度,连续开展了道路交通安全百日整治等13项专项整治活动,全面推进规范执法。”邢台市交通运输局党组成员、副局长武国辉说。在实际工作中,坚持“柔性执法”“刚性执法”同步推进,制定《邢台市交通运输局轻微免罚、首违不罚事项清单》,2022年6月1日以来,全市道路货物运输领域已实

现“轻微免罚”7例、“首违不罚”50例。

该局将信用体系建设作为优化营商环境的重要举措,深化打造“信易交通·邢台”品牌建设,以聚焦信用和交通工作融合为主线,先后公示出租车信用承诺2470条,对全市526家道路运输企业开展信用分级分类评价,及时公布合规驾校等企业白名单,营造重信守诺的信用环境。

着力打造融资更加畅通的金融环境,建立健全银企对接长效机制,邀请交通运输重点行业共15家代表性企业和8家银行举办了银企对接会,融促多家运输企业与金融机构建立了初步合作意向。

“在重点打造‘五个环境’的同时,我们也着力树立勇立潮头奋楫争先的交通形象,勇当服务中心、服务发展的开路先锋。”武国辉说。邢台市交通运输局制定并印发《邢台市综合立体交通网规划(纲要)》等3个规划,全力打造邢台交通运输“12328热线”品牌,坚持在做好中心工作中展现交通作为。“2023年,我们将持续探索‘5+1’优化交通运输营商环境发展模式,自觉助推我市交通工程建设加速和运输业上档升级。”

石家庄机场获评三星级“双碳机场”

去年可再生能源利用率达到22.2%



石家庄机场使用新能源车开展保障作业。

张明轩 摄

本刊讯(通讯员张贵争)近日,中国民用机场协会公布2022年度“双碳机场”评价结果,其中,石家庄正定国际机场等全国8个机场获评三星级“双碳机场”,为此次评价中等级最高的机场。

近年来,河北机场集团高度重视绿色机场建设,紧抓国家深入推进能源革命,河北省建设新型能源强省的机遇,制定碳达峰碳中和实施方案,深入开展“油改电”及APU(飞机辅助动力装置)替代专项行动,打好打赢蓝天、碧水、净土保卫战,大力促进

石家庄机场绿色发展。

实施节能环保行动。加大节能环保项目投入,提升能源管理水平。石家庄机场场区垃圾实现分类分区分级管理。全面落实塑料污染防治工作,禁止、限制使用塑料制品,除冰液实现集中处置。聚焦机场迎宾路、环岛、停车场、贵宾区等重点区域,实施绿化美化升级改造,有效提升机场区域景观生态功能,打造具有地域特色的生态景观,持续推动实现绿色低碳发展。

加快新能源的推广与利用。加

强地源热泵、水源热泵等可再生能源系统推广应用,推进光伏发电项目建设,石家庄机场实现52%建筑面积极利用地下能源供冷暖。场内新能源车占比42.6%,场内充电桩达到148个,实现场内充电设施全覆盖。完成T2航站楼空调系统变频改造、空调管网技术改造、公共道路路灯LED节能改造等项目。2022年,石家庄机场综合能耗6198吨标准煤,较2019年下降10%;可再生能源利用率达到22.2%,在国内机场处于领先地位。

唐山市今年建设改造农村公路927公里

本刊讯(通讯员张健朋)近日,唐山市今年第一个农村公路桥梁改造项目在芦台开发区正式开工,拉开全市2023年农村公路项目建设的序幕。

此次开工项目位于芦台区乡村道福德路,被列入省交通运输厅2023年度桥梁建设改造计划任务。桥梁全长20米,桥面宽9米,计划投资240万元。截至目前,已经完成建设用地范围内绿化移植、河道内施工围堰搭设、旧桥上部结构拆除。

础施工。

“四好农村路”提升工程是唐山市2023年20项民生工程项目之一。今年,唐山市建设改造农村公路927公里、桥梁6座156延米,项目估算投资11.2亿元,进一步优化唐山市农村路网布局,促进群众出行“由通变畅”。目前,完成立项671项,完成施工图设计570项785.1公里。一季度预计开工80公里,完成投资3000万元,实现首季“开门红”。

乡村振兴,交通先行。唐山市交通运输局持续推进农村公路服务乡

村地区对外沟通交流及产业经济发展,推动串联乡村主要旅游景区景点、主要产业和资源节点、中小城镇和特色村庄,全面服务推进乡村振兴。

下一步,唐山市交通运输局将锁定时间节点,优化服务保障,强化督导考核,推动项目快开快建,实现首季“开门红”,6月底投资进度“双过半”,力争10月底前全面完成年度任务目标,确保高标准、高质量完成2023年民生工程。